

# ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ ΤΗΣ Α/ΤΕΕ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Αθήνα 04.04.2016

## ΒΑΣΙΚΕΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

### 1. Αυτόνομο και Αυτοδιοίκητο ΕΤΑΑ με διακριτούς τομείς (ΤΣΜΕΔΕ, ΤΣΑΥ, ΤΑΝ) εντός του Εθνικού Ασφαλιστικού Συστήματος.

Βασικός στόχος η, πάση θυσία, αποτροπή ενοποίησης του συνόλου του ΕΤΑΑ σε έναν άλλο Φορέα, είτε ελευθέρων επαγγελματιών είτε εθνικό, που σε κάθε περίπτωση θα είναι ολέθρια για το σύνολο των ασφαλισμένων μας, στο πεδίο: των εισφορών, των συντάξεων και των παροχών που θα σηματοδοτήσει την οριστική απώλεια της παρουσίας μας, που αποτελεί και τον κύριο στόχο του κυβερνητικού σχεδίου.

Προς υπενθύμιση της ΔΕ του ΤΕΕ, την πρόταση αυτή έφερε προς ψήφιση εγκαίρως με εισήγησή της στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ της 01.11.2015, η Επιτροπή Ειδικού Σκοπού για το Ασφαλιστικό της Α/ΤΕΕ, επικαιροποιώντας την παλαιότερη ψηφισμένη της Α/ΤΕΕ από τον Δεκέμβριο του 2014. Η επικαιροποίηση αυτή, είχε ως στόχο το σώμα να περάσει από μία μαξιμαλιστική θέση για ένα αυτόνομο ΤΣΜΕΔΕ σε μία ορθολογικότερη και σαφέστερη, για ένα αυτόνομο ΕΤΑΑ, καθόσον αποτελεί ήδη μια διοικητική πραγματικότητα εδώ και 8 χρόνια και κυρίως να συμπτύξει σε ένα κοινό και ισχυρό μέτωπο ορθολογισμού όλους τους επιστήμονες ασφαλισμένους στο ΕΤΑΑ. Ωστόσο η επικαιροποίηση αυτή, που δεν υπερψηφίστηκε από την Αντιπροσωπεία - όπως και καμία άλλη - ακολουθήθηκε, εν τοις πράγμασι, από το ΤΕΕ, καθότι ο σχηματισμός του μετώπου των επιστημόνων επιζητήθηκε από όλους και επετεύχθη έως ένα βαθμό, όπως φάνηκε από τις κινητοποιήσεις που ακολούθησαν και τις αποχές που συνεχίζουν μέχρι σήμερα.

### 2. Νομοθετικές παρεμβάσεις για το ΕΤΑΑ

Υπό την ανωτέρω (1) βασική προϋπόθεση θα απαιτηθούν μία σειρά παρεμβάσεις στην υφιστάμενη οργάνωση, λειτουργία, καθώς και τις καταστατικές διατάξεις των Τομέων του ΕΤΑΑ, για ουσιαστική εσωτερική ενοποίηση του ΕΤΑΑ και βελτίωση των παροχών προς τους ασφαλισμένους του, με την λειτουργία ΚΛΑΔΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ, διατηρώντας σε κάθε περίπτωση ο κάθε τομέας την υφιστάμενη οικονομική και λογιστική του αυτοτέλεια.

Επίσης θα απαιτηθούν νομοθετικές παρεμβάσεις που θα στοχεύουν στην αντιστροφή όλων εκείνων των παραμέτρων που οδηγούν ένα βιώσιμο Ταμείο στην καταστροφή και τους ασφαλισμένους του στην επαγγελματική και φυσική τους εξαθλίωση. Σε τίτλους αναφέρονται:

- Ανεξάρτητη πολιτική εισφορών και τρόπος είσπραξής τους.
- Ειδικό νομοθετικό πλαίσιο για την αποπληρωμή των οφειλών των ασφαλισμένων.
- Διατήρηση της ασφάλισης ιδιότητας με δυνατότητα απαλλαγής, με εισοδηματικά κριτήρια, από τις τρέχουσες ασφαλιστικές υποχρεώσεις, με αντίστοιχη απώλεια ασφαλιστικού χρόνου αλλά με δυνατότητα εξαγοράς του στο μέλλον, προκειμένου να αποπληρωθούν διακανονίσιμες οφειλές.
- Αναγνώριση της ανεργίας και της υποαπασχόλησης στους ελευθέρους επαγγελματίες.
- Αναγνώριση και νομοθετική διευθέτηση και των απωλειών του ΕΤΑΑ από το PSI και την τριμερή χρηματοδότηση.

Για όλες τις ανωτέρω νομοθετικές παρεμβάσεις υπάρχουν λεπτομερώς επεξεργασμένες προτάσεις που λαμβάνουν υπ' όψη τις αναλογιστικές μελέτες και την βιωσιμότητα του ΕΤΑΑ.